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(Debreceni Bits Takarékpénztár-épület)
Egyes szóm ára 6 filler.

Németország szövetségeseivel együtt győzni és élni afcar!
beszéde a helyzetről és a* Unió ív gosulatlan fällt Páséról. Wilson felhatalmaz äst kepott a kere 

keaelmi hs.jók felfegyverzésére.
• viszhangol keltett, ellenségeinknél azon- 

. ban erősebb volt a hatalom kezelőinek 
gyilkos szenvedélye, mint a népek béke­
vagya, Válaszuk sokkal durvább és vak- 
msxabb volt, mint akár nálunk, akár a 
semleges országokban gondolták volna, 
szövetségeseink és arcvonalaink szilár­
dabbak, német nemzet egységesebb és 
allhatatosahb, mint valaha volt. Kliensé- i 
Beinkre hárul « borzalmas felelősség a to- 
vaobi vérontásért és őket éri a szenvedő 
emberiség átka, ,

Arra a jegyzékünkre, melyben a ten* 
tgCii zárlatot bejelentet vük, n semleges 
államoktól fenntartással, óvással és tilta- i 
hozassa! kapcsolatos válaszokat képiünk. 1 
Egyáltalában nem tévesztjük sz,i m dől 
azokat.a. nay.'y zavarokat, melyekbe a sem­
leges hajózás .jutott, a. körfii menyekhez 
képest, igyekszünk enyhíteni. Tudjuk, ’ 
hogy Anglia brutális, tengeri zsarnoksá­
ga okozza ezt, mégis igyekszünk n. sem­
legesek teljesíthető kívánságainak eleget, 
tenni, de abban a törekvésükben, hogy 
ezért átlépjük azon határokat, amelyaket 
megmásíthatatlan elhatározásunk vont 
meg, hogy a tencieri zárlatot teljessé te­
gyük, nem térhetünk el.

Az csza'kanierikai Egyesült-Államok 
egy lépéssel tovább mentek a semleges ■ 
államoknál és Wilson durva módon meg­
szakította velünk az összeköttetést. A 
megszakítás módja páratlanul áll a tör­
ténelemben. Ha. a. Reutcr-ügynökség által 
terjesztett beszédének kivonatba foglalt 
megokolása hiteles lenne, a leghatározot- 

i tabban tiltakoznám ellene. Egy évszázad- 
i nál régebben gondozzuk Amerikával a 
* barátságot. A háború eleje óta megválto­

zott ez a viszonyunk odaáll. Az Unió mér­
hetetlen mennyiségit hadianyagot kül­
dött az entente-nak és aniily féltékenyen 
Őrködött az amerikai polgárok azon jo­
gán, hogy zavartalanul utazhasson az, en­
tente országaiba, a. tengeri hűre téren át is, 
azonban Franciaországgt.-I Angijával 
szabadon és zavartalanul foly láthassák ti 
kereskedelmi forgalmat. Az amerikai pol­
gárok ezen joga a központi hatalmakkal 
szemben netn leintett ilyen védelmet ér- ;

I demlő. Éppen ily határozottan visszaütő- i 
■ sitom azt ti vádat is, mintha- a május ; 

4-én küldött, jegyzékünkben tett Ígéret i

Németország elszántsága. 
Bsthm^nn-Hnlwerj 

nyilatkozata.
Berlin, február 27. Ma folytatta a né­

met birodalmi gyűlés a költségvetés tár­
gyalását óriási érdeklődés mellett, mert 
ez alkalommal nyilatkozott Betlimann- 
Hohveg kancellár a háborúval kapcsola­
tos kérdések egész sorozatáról. Erélyes, 
határozott volt a nyilatkozat, mint a né­
met nemzet akarata. Megtudhatja belőle 
a világ, de főkép az északamerikai Unió, 
ahol .az a. „megfizetett hatalom dühöng" 
az elnöki székben, hogy Néuivtország gyó- 
zeirni akarata: megmásíthatatlan és a bu- 
varhajóharc kérdésében nem tesz enged­
ményt. V kancellár beszédét melyre az 
egész, világ figyel, alább közöljük:'

— Birodalmunk jövőjéért folyó és a i 
legmagasabbra fokozódott harc közepette I 
csupán egyetlen követelésünk van: har­
colni és győzni, küzdeni addig, míg ellen­
ségesük. készek a békéié. .logy milyen le­
gyen ez a béke, korainak tartja, hogy a 
vitában részit vegyen. ígéreteket tenni és , 
feltételeket formulázni most: meddő do- i 
log volna. Amit a feltételek irányáról 
mondhat, csak ismételheti azt. amit már 
több ízben hangoztatott: véget vetni a 
háborúnak tartós béke utján, moly kár­
pótlást nyújt minden, szenvedett jogta­
lanságért, amely az erős Németország­
nak létet és jövendőt biztosit. Ez a cé­
lunk, nem több és nem kevesebb.

Belső politikánk az, hogy mindenütt, 
ahol politikai jogokat újra kell rendezni, 
nem jutalmazni kell a. népet, azért, amit 
lelt, hanem arról van szó, a helyes po­
litikai és állami kifejezést megtalálni ar­
ca, mi ez a, nép? ifiért a Briand-ok és a 
Lloyd Georg-ok cl akarják hitetni a vi­
lággal, hogy céljuk megszabadítani Né­
metországot a porosz militarizmustól és 
a német népnek demokratikus szabadsá­
gokat adományozni. Nos ott, almi fel kell 
wubaduluu.uk, magunk fogjuk azt elvé­
gezni.

. Németország fts szövetségeseinek bé- 
Kc,nvariatn a semleges államokban ••lénk

visszavonásának vádja az Egyesült-Álla­
mok becsületét ée méltóságéi érintené 
nogy azok a feltételek, melyekhez elhatá­
rozásunk teljes szabadságának feltételét 
kötöttük, régóta megvannak, azon Ame­
rikában som kételkedik senki
goinkét nem lehetett rábírni a háború 
elolt, elosmert, nemzetközi-jogi alapelvek 
Ügyelőmbe vételére, sem pedig az embe- 
riosfeg törvényeinek követésére. A tenger 
•szabadsaga ellenségeink által még súlyo­
sabb pereim eket szenvedett és Amerika 
nem igyekezett meggátolni!
, akik készek voltunk a béke helyre- 
a >da->ara összeülni, életünkért harcolunk 
oly ellenséggel szemben, amciv kezdettől 
togva lábbal tiporta a nomzetliözijog leg- 
i lömiiei tebb szabályait. Megtudtam volna 
ei'iem, hí. az Egyesül-Államok, mint a 
nemzetközi jogok őre, minden hadviselő­
vel szemben igyekezett volna e jogok meg- 
védésére, na, abban a törek vésében a vi­
lágnak visszaadja békéjét, intézkedéseket 
lett volna a vérontás befejezésének ki­
kény szei'i lésére: de nem ösinerhetein el 
becsületbeli életkérdésnek az amerikai 
nepre azt, hogy eloklaJuau, csupán ve­
lünk szemben védi a nemzetközi jogot. 
Mi történt volna, ha az amerikaiak éppen 
oly fontosnak tartanák fenntartani Bré­
mával és Hamburggal az áruforgalmat, 
mini Liverpoollal és Londonnal? Hogy a? 
Unió velünk szakított és az összes semle­
geseket mozgósítani törekedett ellenünk 
ez. nem szolgálja, az Egyesült-Államok 
kormány ának a tenget k szabadságáról 
hirdetőn törekvését és nem szolgálja a 
Wilson által kéréséit békét sem. Fájlal­
juk. hogy az összeköttetés megszakad! 
azzal a néppel, mely hivatottnak látszott 
arra, hogy velünk és nem olicitünk — kö­
zös eszmékéi t harcoljon. Minthogy a bé­
kéié irányuló, becsületes szándékunk az 
ellenségnél csupán harcis ■ gúnnyal talál­
kozott, nem hátrálhatunk nie:.', hanem 
előre kell mennünk. Ismétlem, hogy az 
Unió óllal folytatott uszítás okra és ezt alá 
is húzom, hogy csupán a mi itngeralatt- 
jái ohm conk a válasz a. kiéheztető zárlat­
ra, melyet az entente a. fiaboru kezdete 
óta folytat ellenünk. Ez a recept Angliára 
nézve nem volt uj. Vmii. Angii.' a burok­
bal kicsiben művelt, azt ebben ti háború-

Fatalpu cipőgyár 
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íban Németországg«) Metnhén nagyobb 
mértékkel akarta megkísérelni

. Egyelőre kijelenteni — folytatta a 
kancellár, hogy a tengeralattjáró háború 
eddigi eredménye felülmúlja haditenge­
részetünk reménységeit. Végleges szám­
adatokat még nem mondhatok, mivel ten­
geralattjáróink nagy része még (lton van 
s nem küldött végleg» adatokat. Ml tud­
valevőleg sohasem jelentettünk be bloká- 

i dot, hanem csak meghatáronrtt elzárt te­
rületet, amelyen minden hajó kivan téve 
annak, hogy mindjárt megtámadja. En­
nélfogva magától értetődik, hogy ha egyes 
hajók átsiklanak is a veszélyes területen, 
ez 4 végeredményen, nem változtat.

Legutóbbi bezédem ófa a katonai 
helyzet nem változott. Harcvonalaink 
megerősödtek. Katonáink bizalommal te­
kintenek győzelemhez szokott vezéreikre, 
legfőbb had vezetőségünk genteje, csapa- 
aink rendíthetetlen vitézsége folytán a 
.izi fronton is, ahol jobban fölvagyunk 
készülve, mint egy évvelasalőtt, bizalom­
mal nézhetünk « togfcöeelebbí hónapok 
eseményei elé.

Höfer Jelentébe
Budapest, február 27. (Keleti harctér.) 

Helyenként valamivel élénkebb harci te­
vékenység.

(Délnyugati és délkeleti harctér.) A 
helyzet változatlan.

Németország harcai*
Ludendorff első főszállásmeeter Jelentése.

Berlin, február 27. (Nyugati harctér.) 
Ypern és a Somme közötti arcvonalunk 
ellen intézett számos, angol előretörés so­
rán az angolok ceaik egy alkalommal ju­
tottak árkainkba; ellentámadásunkkal 
kivertük az Arrastól keletre benyomult 
ellenséget A tüzérségi tűz csak kevés sza­
kaszon emelkedett túl a rendes mórié-

(Keleti harctér^ Csökkenő hidegben 
többszörösen élénkebb volt a lierci tevé­
kenység, mint az utóbbi időben.

(Macedon arcvonal.) Nincs újság.

Hz Unió fflásfogMów.
Rotterdam, február 27. (Reuter-je)en- 

tés.) A parlament külügyi bizottságában 
az elnök közölte azt a törvényjavaslatot, 
hogy az Egyeeület-Allamok hajóit fölfegy­
verezhesse és ezzel kapcsolatban megad­
jon Wilsonnak minden, szükséges felha­
talmazást,

Wilson elnök * parlament kát házá­
nak együttes ülésén beszédet mondóit, 
melyben felhatalmazást kért arra, hogy 
az Unió tengeri hatalmát a nyílt tengeren 
igénybe vehesse és a partement telhat ul-
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mazást adjon neki a fegyveres semlegee- 
•ég elrendelésére.

Wilson két tervezetet dolgozott ki 
ásson amerikai hajók megvédésére, ame­
lyek a hadizónán haladnak át.

Wilson kijelentette, bogy 6 óhajtja a 
békét, de fontosabb dolognak tartja annál 
a souverain jogok megvédelmezését és 
hangoztatta, hogy feltétlenül meg kell vé­
delmeznie az amerikai hajók azon jogát, 
hogy háboriftatlanul közlekedhessenek a 
tengeren. 1

s

Az Orleans útja.
Genf, február 27. Bordauxból jelen­

ti?;: Az amerikai „Ortens“ gőzös megér­
kezett Pouilac francia kikötőbe, ellenben 

,Rochester“-ről még nincs semmi hir.

Newyork (Öntet.
Rotterdam, február 27. Newyorkban 

ötezer férfi tüntetett az élelmiszerhiány 
és a drágaság miatt. A 
tüntetőt, köztük több németet is letartóz­
tatott, mert az a gyanú ellenük, hogy ők 
szítják az egyre növekvő elégületlenségek

a

rendőrség több

Indítsd el a hajókat.
Rotterdam, február 27. (Reuter-jeten- 

tée.) Washingtonban viharos jelenetek 
játszódtak te a parlament ülésén. A con- 
gressus tagjai viharosan követelték, hogy 
az U'trakészcn álló, kereskedelmi hajókat 
ipditsák útnak.

As orosz mutikásoh.
Koppenhága, február 27. Az orosz 

munkás vezérek letartóztatására azai fe­
li I '~5S 3 -Ő-SS I 3 =~~i= i 1 S3

Mindersgőiiek dolgozni kell.
KRntíeSelet kííEdö t a földmiwelésBgyi miniszter 
a tavaszi- és nyári munkák elvégzéséről.

A fölmertteft aazdák kötelesek a más földjét is megmunkálni.
mány sezrint volna leghelyesebb megállaritwni 
Egyúttal figyelmeztetni kívánom, a Címedet anta, 
hogy az 1Ü15. XIII. t.-c. 2. §-a a személyes szolgál­
tatások tekintetében az 1014. L. t~-c. 5. §-baji meg. 
jelölt korhatárt megszüntette, úgy hogy emiez 
következtében személyes szolgáltatásra — m*n’ 
den munkaképes egyén kirendelhető.

A személyes szolgáltatások Igénylése te­
kintetében felhívom a figyelmét azokra, akit 
a katonai szolgálat alól fölmentést kaptak, 
mert ezektől méltán meg lehet követelni. ho|jy 
saját gazdasági teendőik gyorsabban való »'• 
végzése után erejüket s idejüket a köztorine- 
lés érdekében a hatásági fel’rivásnak megfe­
lelve sokszoros buzgalommal fordítsák az or 
szág jóvoltárn. „ , ..
Felhívom továbbá egyúttal a t. Cini figyelnie’ 

pénzügyminiszteri kiegészítő rendelet imnua sm- 
■--c-t, »mely a hadisegélyek meg; zuiiteicbe

ÁítBlában ezt ismételten hangsúlyozom 
arra kell törekedni, hogy az it.äou *ei" 

férünk, asszonyok, gyermekek sokszorosan 
tokozott szorgalommal dolgozzanak.
Ahol lehet gazdasági gépek munkáját vegyes 

igénybe, júrmozzák a teheneket is s altalába-U ítZ 
legyén « vezető felfogás, hbgy most nem a/, a h*11' 
to»; hogy minden gazdaságban mindenféle nmn > 
az eddigi szokás rendje, szerint végeztessék, bau“. 1 

i az. hogy a b.-kés időkben különben célszerű 
hasznos, de közvetlen halasában irta, kevesnne 
fontos íis később is pótolható munkák elhagya-'-« 
va) minden kicsi és nngj gazdaságban egymás

’ gitségév .'i most ivzekat a munkákat vogezz' K ' • 
melyek n termés elkészítése és betakaritáss « r< 
kében múlhatatlanul szükségesek.

Az itthon levői gazda-ági inm-k,.sokat s an.i
• Iában azokat, akik eddig részes művelésre vflüi. 

koztak, vagy ilyen munkám vállalkozhatnak, ni" 
den alkalmas eszköz felhasználásával iparKom 1 

i kell rábírni arra, hogy szerződést viill.-ilj'inia.k. ' 
i mert t< közerőbe való kirendelése esetében jel- 
tvkeiijan kevesebbet kereshetnek, a ctaludok eua-

Rendelet érkezett a vármegyére a földmive- 
I lésügyi minisztertől. Az alispánnak szól a rende­

let, amely mindenre kiterjedően iintézkedik a me- 
zej munkák elvégzésének biztosítása érdekében. 
Fölhatalmazza a miniszter az alispánt, hogy ezek­
nek tu munkál,átoknak a biztosítása végett igénybe 
veheti elsősorban a fölmentett gazdákat, de kl- 
zendelhet mindenki!, aki itthon van, nőket, gyer­
mekeket és férfiakat egyaránt. Minden eszközzel 

' és minden erővel igyekszik odu.hart.ni a miniszter, 
’ hogy ne maradjon megmunkálatlan föld a várme- 
I gyében.
| A miniszter eme nagyjelentőségű rendeletéből 

közöljük az alábbiakat:
Elsősorban a. k-grészlc.cscbb lájókozMtást kell 

, szerezni arról, hogy a gazdasági munkálatok niin- 
’ den egyes községben hogyan lesznek elvégezhetők.

Tudni kel] milyen terület vár ott megmivelés- 
re és mennyi erő áll rendelkezésre.

Ahol a munkaerő a lep tokozottal 1» tevékeny­
rég mellett sem biztosíthatja ti munka elvégzését, 
gondoskodni kell, hog; a KÖZOrŐ i»Ti szerűen ki- 
rendeltessek S a iakOSSÓg kézi és Iga.s .szolga Ita­
tásra kötelcztessék.

lg?n sok helyen megn lejé eredményt lehet 
elérni, ha a megfelelő munkaerő helyes beosztá­
sává! h munka élvégzóHéimk sorrendje megál- 

‘ lapittatik, némely helyen pedig gondoskodni kell, 
] hogv II tőrn uj Imtós.ig más községeiből s jára- 
I sálból 1015. XIII. t -c. 2. g. alapján ■ rendel- 
i tessék ki a inunk.'.cr< e- igaeni.

TarmóBzptes, nogy lehetővé keli tenni, hogy 
■ sajtit gazdiüism.'i mmloijá' a legrövidebb idő alatt 
ki-ki ehegezhesse. a .. azonban nem szabad el- 

i tűrni, hogy ezt*. a < rtn.’i. *i munka szándékosán el- 
; húzásával berki kivonhassa magat a kötelesség 
] Illői s ilyen cselben n vomikt»' ■ - ■■■- a, mulasztás 
! miintt az litert 1 .J.-o. 7. és fi. 8-ait kell teljes sei- 

go',l,nl alknlnmz'ii.
i X meglc-,'i mi.iik.ier. leheti“) legjobb felhasz­

nálása lévén rí i "1. kel'.nós'm tiuyelméhe njt’ftilom 
i ulhpán ultizik '.aillal is, hogy a közerő ó« nz.e- 
' uiélj es szolgáltatás krtiuudeli iumil g, térUóat mmU-

......  1917. FEBRUÁR 28.

tel a munkásság, hogy a hadifelszerelésj 
gyárakban csökkentette a munkát és na­
ponkint több ezer emberrel kevesebben je. 
fontak meg a gyáiukben. A kormány erre 
következménye lett, az elkeseredett mun- 
aágot, aminek azonban még súlyosabb 
következménye tett, az Ikeseredett mim. 
kées&g még tömegesebben hagyta abba a 
munkát.

»tea 

a. k< 
hadi 
lásd 
b tu Intó: 
régi

Newyorfc, február 27. Az újonnan vá­
lasztott congressusnak csak decemberbon 
kellene összeülni, miért is a republiká­
nusok arra akarják rábírni Wilsont, hogy 
rendkívüli ülésre hívja össze a congres- 
suat, nehogy 9 hónapig önhatalmúlag in 
főzze az Unió ügyeit

Az angol békevágy.
ÜJ választásokat akar a kormány,

Hága, február 27. Az angol alsóház- 
ban a zutóbbi Időben oly erősen elhara­
pódzott a békevágy*, hogy Lloyd Georg mi­
niszterelnök az uj választások elrendelé­
sét tartja szükségesnek, hogy a választók 
döntsenek és megadják a kormánynak a 
lehetőséget, amikor a hadihelyzet válto­
zását, vagy szükségét, és helyiségét látja 
a békekötés ügyében lépéseket tehessen

Az orosz front
Koppenhága, február 27. Pétervári je 

lentés szerint a Dunától Rigáig az erős 
hideg miatt csekély volt a harci tevékeny­
ség, csupán a román front déli részén tör­
tek át bolgár csapatok a befagyott Dunán 
és egy faluban megfészkelték magukat.

tar 
két 
ujd 
me 
nyi 
5 í 
?ai 
tep­
sié 
lei 
vás 
les;

“ 1 kíU~7,«l ríl, ÍJAllVív <1 iioutov^1 »jv» *»*'£■• • 
vagy annak leszállítása iránt intézkedik.
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.... a tövöban nagyobb nehézségeket okozhat 
ttó*. most idézett törvények és rendeletek a az

. xL.imánv hogy a közerő kirendelésen felül a 
■? „k munkaerejének tervszeré, felhaazná- 
, 7, n kwtonai munkásosztagok alkalmazását la 
“mrvénvtiHtósági munkabizottság utján t. Címed 
LXi módot ad t. Címednek arra, hogy a gazda- 
Síi Jmnkák elvégzését megfelelően biztosítsa.

g Mivel azonban ezt a nehéz, de az ország 
ma »’«őrenooan fontos feladatot a 

.’ hivatalos szervezet egyedül maga ol nőm 
végezhuti. felkérem Címedet, hogy a tdrvény- 
ha’ósáni gazdasági munkabizottsággal, gazda, 
«áéi egyesületekkel, gazdakörökkel, egyes bit- Äokk.-l, lelkészekkel, tanítókkal és min- 
Jenkivel, aki e közérdekű munkában részt 
* mii hivatna van, lépjen érintkezésbe, Így a 
társadalom közös runukát vezesse t Címed 
elvan csügfledetlon eséllyel, mint amilyen ki- 
tartást erélyt és lelkesedést a ml gazdasági 
hadjáratunk t. Címedtől és közigazgatási szer- 
vezet és a polgári lakosság minden egyes tag. 
iától megkövetel. .
Megjegyzem, hogy ez a felhívásom nemcaak 

tavaszi hanem a óvári munkálatokra, is szól, 
amelvek elkészítése ée tervszer« kivitelétől függ 
tulajdonképpen az eddigi gazdasági munkák 
eredménye.
t i ■■•== í === 3.... -;'a 1 =■£=£» 1 =??=?= 1 SF5

Hit tárgyal a ház?
Ma délután folytatta a Ház a napirend 

tárgyalását Szász Károyl Karoly elnök­
lete alatt. Harkányi kereskedelmi minisz­
ternek 6 heti szabadságot adtak. Sztra- 
nyovszky Sándor kijelenti, hogy nem a 
legutóbbi választások előtt, hanem az 
annexio idején lépett ki a függetlenségi 
pártból.

Lúvay Lajos báró emlékeztet a koalí­
ció szomorú emlékeire. A politikai kon­
centráció nálunk az ellenzék miatt volt, 
lehetetlen. Tiszát azért szeretik, mert erős, 
erélyes és állhatatos. A harctérről vissza­
térő" katonáknak földet, megélhetést kell 
biztosítani.

Bús; kid .Antal bizalmatlanságból nem 
veszi tudomásul a kormány jelentését. 
Issekutz Győző szerint a maximálás terén 
nem lehet sietni. A kormány mindig meg­
fontoltan cselekedett, ezért tudomásul vet 
le a jelentést.

Sümegi Vilmos személyes kérdésben 
szólalt föl, amely után Springer Ferenc 
ülés végéig beszél, élesen kritizálva a kob- 
mány jelentést. A holnapi ülésen hat in­
terpelláció szerepel.

Színház.
Ma Játszik az Apollo- Ma két előad ÓM 

■art az Apollo 6 és 8 órai kezdettel. Mind­
két előadáson a fllmslágerek legnagyobb 
újdonsága a Joghy kerül bemutatóra, 
melyről a fővárosi lapok igaz elismeréssel 
nyilatkoztak. A fantasztikus és látványos 
5 fetvonásos nagy műnek főszereplője 
?aul Wegener, aki ismert tudásával meg- 
.epő és lebilincselő alakítást produkál. A 
szép film iránt természetesen nagy az ér­
deklődés, hiszen a jegyeket már tegnap 
vásárolták. Ma jegyelővétel d. o. 10 órától 
iosz a pénztárnál.

Előadások az Urániában. Az Urania 
ina, szerdán megkezdi előadásait és to­
vábbi rendelkezésig csak hétfőn, szerdán, 
pénteken és vasárnap játszik. Az előadá­
sok kezdete 6 és 8 óra.
jura :víÍJ __ __

Í UStAHri A.
Szerda, február 28.

Kisvárosi 
regény.

dráma 3 folvcnAsl an.

Az ártatlan férj
_____ vígjáték 3 felvnuAaban.

E Sadások knzcrote 6 As 8 ónkor rendes helyárak

Elálogos julentfis. Pénteken.
A Joghj, Paul Wegener remeke.

Hajdunwgye 
rendkívüli közgyűlése.

Adófclszóiainlásl bizottsági tagok 
választása.

Haj du vármegye tegnap délelőtt Do- 
mahldy Elemér főispán elnökletével rend­
kívüli közgyűlést tartott. Ennek összehí­
vását főként az adófelszólamlási bizott­
ság tagjainak megválasztása tette szük­
ségessé. a tárgysorozatra kitűzött ügyek 
különben is az állandó választmány ja­
vaslata értelmében minden hozzászólás 
nélkül nyertek elintézést.

A pénzügyminiszter leirt. a ITT. osz­
tályú kereseti adónak, bánytaadónak stb. 
kivetése ellen beadott, felebbezések elin­
tézésére hivatott egyenes ad ó-fel szólam- 
lási bizottság tagjainak megválasztása 
végett. Rendes tag lett: Meiscls Vilmos, 
nádudvari birtokos, póttag: Kerekes Kál­
mán hajduszoboszlói kereskedő.

Megalakították továbbá a másik adó 
adófelszólamlási bizottságot. Hajdúszo­
boszló rendezett tanácsú város központi 
és a hajduszoboszlói járások területére 
Debrecen székhellyel rendes tagok lettek: 
Körner Béla kereskedő Hajdúszoboszló, 
Balogh Sándor földbérlő Püspökladány, 
Harc-artk Géza földbirtokos Vámospércs, 
Lichtschein Dezső nagybérlő Balmazúj­
város, póttagok: Borbély Gábor fogyasz­
tási szövetkezeti Igazgató Hajdúszo­
boszló, Kiss József földbirtokos Földes, 
Gábor József nagybérlő Tiszacscge, Er- 
chardt József malomtulajdonos Egyek.

A hajdúböszörményi kerületben ren­
des tagok: Hartstein Nándor földbirtokos 
Hajdúböszörmény, Berencsy Géza taka­
rékpénztári igazgató Hajdúnánás, Tóth 
M. Pál kereskedő Hajdudorog, Sembery 
Mik lós föld birtok os I faj duböszörmén  y; 
póttagok: Angyal Sámuel kereskedő Haj­
dúböszörmény, Szabó Elemér földbirto­
kos Hajdudorog, Takács Imre építőmes­
ter Hajdúböszörmény, Szabó László ura­
dalmi titkár Téglás.

Végül Dumahidy Elemér főispán 
Weszprémy Barna szolgabirót és Ethey 
László árvaszéki ülnököt tb. főszolgabi- 
rákká nevezte ki.

Újdonságok.
Bő’H Istentisztelet. Szerdán, folyó hó 28. 

d. u. í/órakor az ágost hitv. ev. templomban 
böjti elmélkedést tart Lapossá Lajos ».-lel­
kész.

TJj iőbadnanv Sjazűászati tiszt. Kos- 
tyál Frigyest, a 3. hun véd gyalogezrednél 
főhadnagy gazdászati tisztté nevezték ki.

A polgármester az állami gyermek- 
sncnhelyen. Márk Endre udv. tan., polgár­
mester dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok és Szabó Elek polgármesteri titkár 
kíséretében tegnap délelőtt megtekintet­
te az állami gyermekmenhelyet, hol dr. 
Brokes Győző menhclj i igazgató-főorvos 
kalauzolása mellett bejárták az összes 
helyiségeket. A háborús viszonyok nehéz­
ségei itt is mutatkoznak. Az igazgatóság 
gondossága awmbai) a nehézségek leküz­
désével oly állapotban tudja tartani c ki­
váló humánus intézményt, amellyel rá­
szolgált a látogatók legteljesebb elismeré­
sére? Ezután a Hősök temetőjének kibő­
vítéséül kiszemelt területet, végül a 1 at- 
ronage-egyesülot Bethlen-utcai otthonát 
tekintették meg.

Rizaálio bejelentés. Akik .zolopcrme- 
tezéshez rézgálicot kívánnak, ebbéli igé­
nyüket március elsejétől tizedikéig a vá­
rosi gazdasági ügyosztályn.'l (cnu’.et -b. 
attól kell beiéi, illeni. Később p»-knsui bc.le- 

lentéeeket nem leheé figyelembe venni. A 
bejelentést lehetőleg személyesen írás­
ban csakis délelőtt 8 órától 12 óráig lehet 
megtenni. A bejelentésnek tartalmaznia 
kell a szőlőtulajdonos nevét, pontos lak- 
elmét, a szőlőbirtok megnevezését (kert 
düllő) s annak pontos nagyságát (hold 
négyszögöl). Befizetést tenni ezúttal nem 
kell. Főszámvevő.

Koronás arany érdemkereszt. Dr. 
Rausnitz Gyulát, a debreceni katona: 
anyaggyüj tőállomás agilis főorvosát, szép 
kitüntetés érte. Mint a hivatalos lap teg 
napi száma közli, a király az ellenséggel 
szemben teljesített kitűnő és önfeláldozó 
szolgálata elismeréséül a koronás arany- 
érdemkereszttel tüntette ki a vitézség! 
érem szalagján.

Enyhült a főváréul szénhiány. A fő­
város tanácsa, elhatározta, hogy a kor­
mányhoz felír és a színházuk működésé­
nek korlátozását enyhíteni és fokozatosan 
megszüntetni kéri. Az elemi iskolákban 
március 12-én, a középiskolákban pedig 
5-én megkezdődnek újra az előadások.

összeérett gyermek. Hosszupályibói 
jelentették tegnap a debreceni kir. ügyész 
ségnek, hogy egy Ceajbók Mária nevű kis­
leány égési sebekben meghalt. A kis gyer­
mek szerencsétlenségnek esett áldozatul, 
amennyiben a tűzhely körül forgolódott, 
a ruhája tüzet fogott, lángb&borult s egész 
teste úgy összeégett, hogy nem is tudták 
megmenteni.

Az Arany János ünnepély. Az Arany 
János születésének százados évfordulóié 
alkalmából, március 4-én délután 5 óra 
kor a Katona-Otthonban rendezendő 
Arany-est (dr. Baltazár Dezső Öméltósága 
által alapított idegenben levő magyar ka­
tona-otthonok javára) egyre fokozódó ér­
deklődést kelt Debrecen vezető és kultu 
ralis köreiben. Az Arany-est irodalmi ese­
ménye lesz Debrecennek, amelyen képvi­
selve lesz városunk szépért és nemesért, 
lelkesedő minden rétege, hogy megün­
nepeljék a legnagyobb magyar költő szü­
letésének százados évfordulóját. --- Az 
„Egyetértés“ kulturegyesület, mint az ün­
nepély rendezője, nagy buzgalommal állí­
totta össze az ünnepélyes Arany-est mű­
sorát, amelyen országosan ismert dalár­
dája Mácsai Sándor vezényletével Arany­
dalokat, zenekara Arany-motivumu zene­
darabokat ad elő, Voith György Arany 
J.áno költészetéről tart felolvasást, az ün­
nepély többi száma pedig a nagy költő 
alkotásainak legszebb gyöngyszemeit mu- 
tatja be Than Mariska, a Panp nővérek, 
Ferkó Gyula, Horváth Jenő, Gerő Mátyás, 
Földesi Lajos, Vadkerti Endre, Osváth 
Gyula, Schon’ Ferenc és az „Egyetértés“ 
egész együttesének közreműködésével. Az 
Arany-est érdekessége lesz, hogy Aris­
tophanes világhírű darabja „Lysistrata' 
(komédia), az estén először kerül színre 
magyar színpadon Arany János klasszi­
kus és egyetlen fordításában. A Jegyek 
kaphatók (páholy 10 K, ülőhely 2 K, álló­
hely 1 K) Csillag Arthur könyvkereskedé­
sében és Medgyesi Gézánál (niáv. műhely) 
és korlátolt számban az előadás délután­
ján a pénztárnál. _________

i

Minden külön ertegltés helyett.

FAjdalomtól megtört «ívvel tudatjuk, 
hogy Merets« Mrjem, a legjobb apa, nagy­
apa, apóé, testvér, sógor

Steinhardt Ignácz
életének 7S-ik, boldog hAzassAglnak 48-ik 
évében, rövid szenvedés után elhunyt.

MAroiue ben, csütörtökön d. o. 10 
órakor fogjuk, a KoesWh-u. 29. M, hAiból 
utolsó utjAra kitérni.

Áldott legyen emléke t
Özv. Steinhardt IgnAcné
Mül. Frnnkovits Janka

MOgéMgyászoló o-»lád nevében.
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Legujabb
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' nrinkásleánybk 
onpnl felvétetne!-:, 
h-ki-11 k:a 100 sz.

líin'ikaöawisi női Singw 
.e*p Hario. Árpád-tér. -- 
hrtíjvon utca 5.__ 'tCj

! érti s/etfl- is 
Eset-ok íaliá"- 
a. kiadóhivatal

Arssyat-wíE.stat, 
liáni-'. zálogjegyet 

•< ház- 
Stciner

Kiadó 
varrógép, uj ntuirimc 
i'i.y garnitúra, függ 
tartó. Eötvös üt. *

Talju
gyakorlattal bíró varró 
leányok felvétetnek. —

Bejéi rétié 
felvétetik, könyvvel. 
Baross-utca 1$. sa. í

Asztalos 
segédek kerestetnek 
Szent-Alma 64. re. í

A Teiegd í 
iád für66 egó-z ngp - 
nyitva. Potótl-ter 9. se-

i'trteU
háló. nlfteho üivfcfí. ftiöb 
i?le bútorok, elkö’tözfe 
miatt eladók. Megtekint 
hotii délutón 2-~3 óráig 
Piae-iitea 52. Fi*

Étkeztet
■yné elsőr

JíaotóbuiMia 
fő tr.Gog eladó. Cím •
Mndőhivafalbon. W

Férfi
plüche garniture, ebéd­
lő berendezés1, walon 
garnitur olcsón «tóPA- 
Miklós-utea 4R. MM

ócska szekér «-Iádé. — 
Hajnal-utca 1. l’«y&- 
boti s.-t.ivívj italt hoi-d&l 
káposzta, mdzsaezimra 
rnegvétélre kere.’trtik.

Jókaiba«
!ev<S használt bútorokat 
adok és veszek és köl­
csön használatra is ad­
ok. KossutSi-utea 41.
Ko^utJi-utca 41. 2139

felvétetik.
■szeli Jdasefné, kávémé. Vö> ,v C- Ä

Tarka 
hirnzőnő keresteti 
rí.’it 32, If. emelet

ügyes kiszolgáló itíiuy, 
füsr-n- ür’efbo felvéte­
tik. Petőfi-tór :>. . 3131

Mindenest 
kere-r-k, elsejéit, kél 
személyhez. Kowitth-it.

IWrász, 
tyúkszem vágó üzletem, 

párt - 
21(13

T8kb
lakás kiadó május el­
sőtől. vagy ah íz eladó, 
bercsényi-utó.«. 17. Er- 
lekczhetni Csapó-utca 
fül.. alatt. 1929

ízletes
házi koszt kopható, 
esetleg házhoz is el! 
dóm. Voröí- mari , -ti.

ebédióbeli murvwnyca 
izokrcny, költözés ví­
gét eladó. MikJte-utae 
IS-., kereszliépülcf. 2M8

, Fiatal
Iciinyt keresek iiHpi ■ 
órai ntunkai’.'i. Dénes- 

né. Bvrgondia, j, 2131

B»v
ügyet szobaié.: ny és 
rninderm- leány azon­
nal felvétetik. Sürgőn 
difi 3. 2t l(

nagy t.úzhelj, kei: sík 
tói: jólarba.s iovó, uj 
erős eladó. Eeresényi-u,

Állami 
alkalmazott, volt keres­
kedő. báz'újilyen dél­
utáni foglalkozást ke­
res, szívna mtigkereést. 
Megbízható jeligére kér 
a. kiadóhivatalba. Ilii)

A Mart, :t-íftrdö
a szén hiún, megszűn­
téig is minden pénteken 
szombaton fe vasára .(' 
egészen nyitva, h. ké- 
röri’égnck ronúelkiizé- 
séro. a'l. -1933

Keirtta« 
keresek, ki udvaréra — 
paritírozáoát cMlfajni 
Hroh Yi'ttta-, örvr-nteid

Magános
özvegy asszony gaadasz 
; >i---yt;:'.í; v:í«y szakácf... 
»••itai: aiánlkozik. Cím 
a kiadóliivalalfean. Slw

Jó házi
hitette! megveszek. Cim
'I kiadóhivnTpJban. 2133

TöbbUle 
é-.iiic'r-n bútorozott 
szoba, esetlég teljes cl- 
látásnál, villany világi- 
lésséI, vizvezelekkel. — 
köze! a föt<'ri)- ■ kiadó. 
leÚOia-utcu S. ?l".':

Szép
■; lull's kiad

Kwé
w-gyoí, kilőj* korona, 
Bünteti

■’.pnató. Gittek

Eladó
szürke saönyeg, jutány­
os áron, 6 méter. Érte- 
kezlielpi Msróthi Gy.-u. 
i. eüáwi. 3—1-if. 'VM

Elresrett 
teher színű, barna fol- 
tOb afígo! agár. Mrgfe. 
Utó jutuloniban »émo. 
Kid. MHilös-iitea. 38,

Fer«ff«tt
háló, obódlő borendé- 
sós, sKS.lon tükör rtedó- 
K<w='jth-utcii Af.

Felmentett 
középkora .lobi, iparos, 
hazassíig céljából nztr- 

mtno mogöÄinerkcdni 
egy feltétlen tisztessó- 
gos jó multit növel 28 
—,80 év körül. Címet a 

IdudúiiiivatalfaL ßiS3Piac-u. S'

Cti kerlte.
rea«üteraóny nag» vá- 
tenin-í'ibaa, vi«aoni-la<14s 
r.i Isgolesübb»« kapható 
G fiók, p.’-l ’•fin. re. '2121

'varga-uico 
vacsora havonl: 
ima. I''.’!? n n

Helybeli 
ff-stomtivóaz litres c; i- 
nos modellt, délelőtt 

9- -12-ig. Értekezhetni, 
il- iután :3—w-íg. itetii 
lon-ti. .'>. ,njt-> 2. 2172

Sakvizal.-lruaite 
ügynök •'■a egy 
■ o'y.-i cj’zonnai 
tik. Teleki-utca

szoeaali belépésre ke- 
festetik, lakéwnd, gráf 
DóftraMNMft *. <í;,

Tisztess égős 
üiiridone«, ki főzni i.- 
ttid, c],tejére krrestefik 
Kosuih-utca. 28. sr. eme-

tipyes'
natal mindenen kérésie­
tek, ki-i csalárdhoz 1 re. 
ílókiSrzj-u. h. T?li

(lytita, 
t'nrószódo. mncasuj- 
vári, Kis bordók bon, 
gy ilmftlrr-iz, kék mák, 
paprika, édes nemos, 
okszó és göngyölt hal, 
orosz hal üvegekben, 
.cukorka és csokoládé 
áru. Legolcsóbban napi 
árban kapható . Fleisc­
her Mór, cukorka és 
csokoládé áru nagyke- 
reskedéáében, Hatvan- 
titcs r>. WM

10» pa]iir>szaivéta 1.50, nf.^-bani vótcl- 
tt6! 1.20 Antalfy bOnyvkcrehkMésáiieii, Szent 
Anna 13,

VnSwtrles a Gambiínasban, n«y a 
reggeli, inlnt a délutáni uzftonáhos hide­
gen és melegen kapható. Márkus Jenő, 
Gambrinus vendéglős.
fÄäiS ■ E22«j 8 3=53 S SSS31 | groso g égne

Boy 
pzoreiic«ót-k-ii sziUíbwi- 
vezető, vasárnap este, 
H«iva n • ti teái Emmericl i 
féle vendéglőben egy 
pár szürke kötött k<c.- 
tyüt elvesztett, becsüle­
tes megtaláló kéretik, 
tokintve, hogy ezen — 
tárgy rlvoszté.-o nagy- 
s seren esetlenség — azt 
n v.iéntelep számvevő­
ségi inxfnba átadni. -■ 
hol illő jutalomba része

rnuami—injiaiijiMjuuiJaHM» 
Varrög*pet

újat, jutínyoB arc-Rc. kap­
hat, allteli»ivétö., Grün« 
feldafuél. !<yonitató-utea
9., udvarhaa. 14Í0

Tanulónak 
jo családból való a.u c-melkedö teötéaiej 

resketlő. Csspö-utea 68.

Varral 
azawne! aHtalmaz 
Tfrebécr.y ?Vá.r 
herivi-dtca jí’. ’

Gyakorlott 
variunö, ki helybeli - ■- 
nagy SKalonte; ’ évekig 
dolgoagfú, isomeretség

’ Varró
és kézimukás leányok 
felvétetnek. Goldntein 
Karolina. Miklór-u. 5.

Széchenyi­
ül 10. sz. nla* ti kotben 
l szoba, padló' .: :oba, 

konyha, i *.el: >-k helyisé- 
pakkéi, egy villa érni, 
let. egész évre kiadó. 
Bővebb felvilágosítás : 
Xji'chenji-u. 33. sz. a..

S« kalap 
terembe kézi és tanuló 
leányok felvétetnek. -• 
Cim o. kiadóhivatalban 

tvm

WILSON FELHATALMAZÁST KeHT. 
A ksresksáelmi hajók KUegyvaizése.

Washington, február 27. A Reuter- 
'igynökség jelenéi: Wilson elnök abban az 
üzenetében, amelyet, a kongreszushoz in- 
f érett, a köwtkezőke.t mond is:

Február elsején bejelentett német tak­
tika. gyakorlttti következményei még nem 
láthatók át teljesen. Kereskedelmünk m- 
kább srenred várakozás által, mint uz, 
események folytán. z\ hajóforgalomnak 
az amerikai kikötőkben való mes-za.varú- 
íáról azt mondja Wilson, hogy ez már 
maga után vonhatja, azt a kóvotkeamény t, 
amelyet aus uj nemet tengeralattjáró m- 
iézkedésekfcel minket illetőleg elérni szán 
(lékoznak. Mi csuk azt mondhatjuk, hogy 
ii uyüt cselokedet még nem kövelkoeéit 
ke. Oktalan dolog volna ta„ . . ..............
ftölyzet mindomtóimi komoly lehetősége­
ket éd veszedelmeket rejteget és naeyon 
rlővígjráeBitlenok lennénk, ha nem ''vol­
nánk minden ewlv»tősójrro. fölkészülve. Ko- 
telesöégem volna tehát, hogy felszólítsam 
■•nőket, hogy hisrtositsák mindazon felha- 
•. alm&zAeokat, amelyeket inindon piha- 
j<tAban szfikbitgem. lehet. Kgésx szívből ru- 
laékun, hogy nem lesz sztiksóg fegyveres 
liadarónk müiködéeérc', mint ahogy ári t/

"“"J ^ánja. Az általam 
egyiko sem vezet a háború- 
ctíftk '‘damelyes szándékoa 

2Ü^Vi^?l?k*det idózheti elő. Felkérem 
<>nMte*’ fel, hogyha fizák-

Acrssrte 
»tű cí.iiosan bútorozott 
szobát, Konyhával, ftn-. 
di.-.zib;;- Ajánlatokat 
„Orvo.í'' jeíigáre n. S). 
p'^h/vntc'hi Kénynek.

as>;.0) ,y huzmusteniet, 
felvételik. Ararív Jánof: 
e tea 11. i-’. o|

Kiadó
3 bútorozott ezoba, túr- 
döSBobávaJ :>Vo. Esöttog 
fgeyn'kent. Hiitv&n-u. i. 
n. J-, ni. kapu. .'141

Jé házi' .at
kil.-ordasra <>s henféilke- 
z-.’-ro kapható. Szorít- 
.•.iina-n, 27. sz. 21 í()

I hínnyúbaii u-zuton kori 
a UHlyoa tisztelt hatiry 
liözüiisc" saves infiirkt- 

fraséeút. Zöldfa-j. S. — 
ajtó 6. y/pf

cm házunktól, < KiMennp’omban tartandó eredi- 
Káciő utón, a Kossutb-ulcai temetőben örök nyu- 
pnlcmra helyezni. VógU^nw'gtútelérű rokonául- 
kai. barátainkat, jó iemerósoinkut fáiijahivis 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917. február Sf-én. 
Áldás ős béke porsirai Bánatos neje- érv. po!g. 
Erdei Andrásné Szabó Juliánná. Egyetlen fia: 
pel,7. Erdei Mihály (harctéren) nejéivel Mikő .lu- 
ü.-in-jiivaj és gyermekei: Kálmán, Piroska, Miéi, 
Laci, Pali é« Jolánka. Násgaaezoujra,: özv. id. Mikó 
.lózsefné Kiss Erzter (gyermekeivel. Unokatestvé­
rei: özv. Varga Istvánná Diószegi Juliánná gy<ir- 
iteckeivel, Erdei Ferenc npírvol Horváth Julián- 
■ ■áva! és gyermekeivel, ösv. Horváth Ferencnél 
gyermekével, Horváth Gábor nejével és gvm*me- 

. iviih Sógorai es sógornői: Kteo Gábor családja 
'M.. Eise Isire nejével ás gyermekeivel, özv. Tó® 
ik-.untnii gyermekeivel,■ Páestor Sándor nejével és 
itecirn.ekeivel, Kovács István, nejével és gyenn»?- 
■■ elvei. Száuioc közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Cimrka „Kegyelet“ temetkezési int-izet,

séget,, a Icareakcdelmi hajókat az önvéde­
lemhez ózükwéges fogyver&kkel fMwreb 
hcssük.

A ROKKANT VONAT KARAMBOLBA 
Hatvanöt halott.

Stokaolnt, februir 27. Egy rokWnio 
.kitt szállító vonat HMm-Svédelnél egy 
mellékvúgáuyoíii bi'iclutott, az állomási fa­
lába. A ■■flozdony után követhez^ mgy 
vaggoii a iKÓ8zorog. értelmében öcszanor- 
zsolódott. Aa kocsikban tevő hatvanöt:ok­
kant valószínűleg mint! úhioiistul estéit & 
karömbolnftk, amelyet hibiix vMtóftUha« 
okozott.

Változások a kGitgyiBluIsfit’Tinmbou.
Bécs, február 27. A kúiupyminiszt*- 

fiúmban Wickenburg Márk elhagyja w 
külügyi osztály f 3u iki állást, amelyet 
Grmz Gusztáv fogltű el, a sajtóosztály élé- 
r'i ped g távozik Montlong lovag s mómi 
lovag Wisner Ica.», A távozó oszü-Jvfón< !i 
kiíúutettst és uj me^oizatasokui kaptak.

magyar, valamint árvi 
zr--, koronázási bélyeg« 
kc-t \ őszek Hannáthy 
1 üyészkert 1 í, jOóí

Kertész
sznkkí pzi'tt. ?zriló mtin 
käst, felvenzck, ki n. — 
konyha 
\ diaija. 
sal. Cím 
ban.

EtótiSHOljU
és íaaulő fizoifcsM 1.1- 
yatotik. Csanak Jóaseí 
kereskedelmi réeuvénv- 
«jpatfg cégnél, sí'1’1

Rentb'kedö
&3£td. alkalmazáfif, ké­
rés. Cím a kiftdóhívu- 
tAlbau. -d35

ftaa-utca ■> Szives ' 
fogóst kér Busók.

lievviétűzaU 
utcai szoba (Piac) 
ronc JózKof-ut 31. 
beadó.' Eriekezhntui 
Sitnonyi-tif 21. ;

Rtrfaldába
J4011*1*1«! ítere.

Küvtó 
vagy minden,a Sí4l 
kai es, ZeÜnger (,-stő " 
Daraixia-utcii x

Takaritónift 
a délalöití órák«. 
v<‘re/-k.

-?P1.’,BFt uzn#. Szántba íré»», Jőzsof. Erzsöbei 
. m*nt gyennekei, dr. Dobray László ne- 

.teVel Wroblevszky Máriával mint sógor, illetve 
•estvér úgy a maguk, valamint az ösiw.e.’« rokon. 
-lg nevében id mély tójdalommaj tudatják, hogy 

■ t nagyon rzerctett jó anya, testvér, sógornő, il­
letve áldott emlékű rokon: öze. Szánthó József ni 
■vtól. WzeMmrSBky Irén folyó hó 26-án, élofeínek 
<>*-ik„ ÓKVsgységének 19-ik évében, hossza# ezen- 

után csöndesen olhuuyt. Kedves halottunk 
mhli részéit folyó hó S8-án, délután 1 órakor fog- 
jok Busi-utcai 14-ík számú hátitól, c. római kalis. 
<e?yház btertartása szerint, a Szent Aima-utca.1 
tometobei- nyugalomra helyezni. Áz engesztelő 
pKentmiBo-nldozat március ho t-én, délelőtt ü óra- 
h®1; *ÖS a® Estek Üranak bomutattatni. Az őrök 
vtlágoLjóg fúny&*k.t'djfik neki! A temeiést Gebauer 
Károly és Társa temetkerfei Intéseié, Koseuth-u. 
P. ss., rended.

fiégi árba» kaphatók halcwirt nélküli tó- 
kők, haskötők, egyenoatartók nagy válas»- 
tékban Goldstein Karolina fíizőkülönlogeseá.. 
p;ek műtermében, Miklós-u. 5. Telefon’ 736. 
Tisztiitások és javiíAsok gyorsan készülitek.

Halálozás. Vettük a kővetkező gyószjuientfct: 
.Mélységes fájdalomtól loauflotto.n., de Isten bölcs 
akaratán megnyugodva tudatjuk, a felejthetetlen 
jo férj, édes apa, após, nagyapa, nász és áldott 
emlékű jó rokon: néhai polgár Erdei András ke- 
yáesmester áldásos életének ÍH-ik, házasságának 
te-ik évében, hoeszas s-yensiélkedés, de különösen 
2 napi sulyoe szenvedés után, folyó hó 26-án n«- 
»el 8 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit 1917. év márciue hó 1-én, csütörtökön íx'/ lntáiri Q I - «.V. +>»re5»iT- OA ét-  .».

vesz, moghi' 
Li\: elme ___
Mihály, Csokonai-u.

Oltinbsjtiretti 
bútorozott szoba, < 
szobával kiadó. ( 
megtudható, Magos

t.ikarit,'könyvv 
délelőttre tál vetet
Nagy Ferenc, ig.i’zizatö.
Piac-ti. öiV


